

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.745

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 3 DE DICIEMBRE DE 1932

LA SITUACION POLITICA SANCHEZ GUERRA PLANTEA LA CRISIS TOTAL Y EL REY LE RATIFICA LA CONFIANZA

(POR TELEFONO)

HABRÁ REORGANIZACION DEL MINISTERIO.—LA CRISIS GRANDE SURGIRA EL MIERCOLES, SEGUN AUGURA ROMANONES

Madrid, 2, 22'30 h.

El momento político

Hoy estuvieron animadísimo los círculos políticos, comentándose vivamente la situación política, predominando en los comentarios la nota pesimista.

Por ello el planteamiento de la crisis no causó gran sorpresa, máxima si se tenía en cuenta el antecedente de la actitud adoptada por el conde de Bugallal al ser presentada la ponencia acusatoria de los regionalistas.

Aunque el presidente del Congreso fué convencido momentáneamente por Sánchez Guerra para que desistiera su actitud, es lo cierto que hoy, conversando Bugallal con algunos amigos íntimos, se afirmaba que estaba decidido a no presidir ni una sesión, más en el Congreso hasta que estuviera completamente dilucidado el asunto de la responsabilidad ministerial del Gabinete en el que formaba parte y que es ahora objeto de especial acusación por parte de los regionalistas.

Conferencia

Esta mañana celebró Ordóñez una extensa conferencia con Bergamín. Acordaron que el primero adoptaría una posición a la del ministro de Hacienda en el Consejo.

Se creía que esto imposibilitaría bastante la conjunción de peligro. Sánchez Guerra no habla con los periodistas.

El presidente del Consejo conferenció extensamente con el Monarca.

Al salir del regio Alcázar rehusó hablar con los representantes de la Prensa, pues inmediatamente después de salir tomó su automóvil, que partió con velocidad.

Pinés no asiste

El ministro de la Gobernación, señor Pinés, no asistió hoy a su despacho del Ministerio.

El secretario de Gobernación confirmó a los periodistas la noticia de que hoy a las cinco se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia, agregando que aunque no había ningún asunto interesante de qué tratar, había quien esperaba que de la reunión ministerial resultarían acontecimientos políticos.

CONSEJO DE MINISTROS

Antes del Consejo

A la llegada de los ministros a la Presidencia se observó como dato curioso que casi ninguno de ellos llevaba la acostumbrada cartera.

También se hizo notar el contraste de que mientras Ordóñez iba visiblemente contrariado, Bergamín llegó completamente tranquilo, habiéndose interpretado esta tranquilidad en el sentido de que Sánchez Guerra y Bergamín creían que con gran facilidad se lograría conjurar el peligro.

A la entrada.—Lo que dicen los ministros

El Consejo empezó a las cinco de la tarde.

A la entrada Sánchez Guerra fué interrogado por los periodistas, a los que manifestó que en el Consejo se examinarían detalladamente las cuestiones parlamentarias.

También dijo que éste sería breve, pues los consejeros seguramente tratarían pocos asuntos administrativos.

Los ministros, desahuciados

Al llegar Ordóñez le preguntaron los periodistas que qué había de la cuestión de los alquileres, a lo que contestó el Ministro:

—No creo que sea lo más oportuno ocuparnos de esto en una ocasión en que se nos va a desahuciar.

El ministro de Hacienda, señor Bergamín, fué bastante más explícito con los periodistas.

A preguntas de éstos les dijo que creía no habría hule.

La situación—continuó el Ministro—está bien clara: hay un expediente Pi-casso, hay una responsabilidad que no basta pedir, sino que hay que probar, y además, hay un Gobierno completamente ajeno y que está dispuesto a hacer justicia con arreglo a las normas establecidas por la ley.

Comentando un discurso

También dijo que le causó muy mal efecto que ayer Maquiñadas Alvarez, con su gran prestigio, condicionara las acusaciones ministeriales diciendo:

Si a tales ministros los acusáis vosotros, nosotros acusaremos a tales otros.

El caso griego

Uno de los reporteros le dijo: Bueno, en definitiva, resulta que ningún ministro irá a la Cárcel, ¿verdad?

A lo que contestó Bergamín: No lo digan muy alto, que cuando se empieza el caso no se le deja hasta que no se da fin de él, pues ya han visto ustedes lo sucedido recientemente en Grecia.

A la salida

El Consejo terminó a las siete de la tarde.

El primero que salió fué el ministro de Hacienda, que dijo que no se facilitaría nota oficial de lo en él tratado, por lo que el Presidente, a su salida, daría una referencia.

A las siete y cuarto salió Sánchez Guerra, que dijo a los periodistas que lo esencial del Consejo había sido el examen por todos los ministros de los diversos aspectos que tiene la actualidad parlamentaria, y además, con todo detallada, se ocuparon de las posibles derivaciones políticas.

Todos los ministros—continuó el Presidente—me otorgaron un voto de confianza para resolver la situación, y yo, por tanto y en su consecuencia, he de pensar detenidamente en el modo de resolver satisfactoriamente estas cuestiones.

Uno de los reporteros le preguntó: ¿Va usted a casa?

Contestando Sánchez Guerra:—Sí, pero, continuó rápidamente, esto no

quiere decir que no saldé otra vez esta noche.

Estas manifestaciones fueron interpretadas como signos seguros de haber sido planteada la crisis total como resultado de la celebración del Consejo.

Lo ocurrido en el Consejo

Se sabe que apenas comenzado el Consejo el ministro de Gracia y Justicia señor Ordóñez manifestó a sus compañeros de Gabinete que después de haber sido presentada al Congreso la proposición acusatoria, firmada por Cambó y los regionalistas no podía permanecer ni un instante más en el Gobierno, desde el momento en que pasaban sobre él tales acusaciones.

El ministro de Estado, Fernández Prada, hizo análogas manifestaciones por pasar sobre él idéntica acusación.

En vista de lo expuesto por los anteriores ministros el Consejo deliberó sobre ello, reconociendo como esencial la cuestión de dignidad, y que nada mejor que los interesados podrían apreciar en tal sentido su situación, no encontrando lícito que se le imponga a nadie juicios al voluntades bajo ningún pretexto.

3, 1'30 h.

El Gobierno examinó la situación política creada con motivo de las últimas jornadas parlamentarias y consideró que había que solucionar con la dimisión de los ministros, que han exteriorizado su propósito de no continuar en los cargos por tratarse de una cuestión de dignidad.

Se convino que para mejor solución era necesario una perfecta solidaridad de todos los ministros.

Se acordó, pues, dar un voto de confianza al Presidente para que planteara la crisis total en el momento que considerara oportuno hacerlo.

Seguidamente Sánchez Guerra telefonó al Rey para que éste indicara la hora que podía recibirlo.

El Monarca le señaló las ocho de la mañana.

El Presidente marcha a su domicilio

Después, Sánchez Guerra se dirigió a su domicilio, negándose a dar ninguna noticia.

Los demás ministros aún siguieron reunidos media hora más cambiando impresiones sobre el resultado del Consejo que acababa de celebrarse.

A Palacio

A las ocho menos cuarto salió Sánchez Guerra de su domicilio, dirigiéndose a Palacio.

A las ocho entró en el regio Alcázar, siendo recibido inmediatamente por el Rey.

El Rey le ratifica la confianza

El jefe del Gobierno permaneció una hora conferenciando con el Monarca. Al salir, Sánchez Guerra fué rodeado por los periodistas que hacen información en Palacio, a quienes manifestó lo siguiente:

A consecuencia de la situación parlamentaria creada al Gobierno, se reunió esta tarde el Consejo de ministros para determinar la norma que había que seguir y los ministros acordaron concederme un voto de confianza para plantear la crisis total.

Y a eso he venido a Palacio y eso es lo que he dicho.

Su majestad después de conocer el resultado del Consejo me ha ratificado la confianza y ahora voy a reorganizar el Ministerio.

—¿La reorganización será muy amplia?—preguntó un periodista.

—No sé, contestó Sánchez Guerra.—¿Entonces tendremos que trabajar mañana domingo?

—No, mañana no. Si acaso por la noche. Me propongo que el lunes jure el nuevo Gobierno para ir el martes a las Cortes.

—¿Habrá esta noche visitas?

—No; esta noche no estoy muy resignado.

Y con esto dió por terminada la entrevista con los reporteros.

Todavía, antes de retirarse, dijo:

—Se me olvidó decirles que Cierva estuvo a verme, llamado por mí, y me manifestó, como yo esperaba, que

siempre está al lado del Gobierno, y más en estos casos.

Cierva, incondicional

Al salir Sánchez Guerra, llegó Cierva, quien dijo a los periodistas:

—El Presidente me ha llamado y voy a ver qué quiere.

Después de la entrevista de Sánchez Guerra y Cierva, el jefe del Gobierno dijo que había cambiado impresiones con Cierva y que había enconrado en él apoyo.

Lo que dijo Cierva

Se sabe que en la entrevista que Sánchez Guerra celebró con Cierva, éste hizo la siguiente declaración:

—En el caso de que el Gobierno se encontrara en pleno triunfo, no hubiera tenido reparo en decir que le prestaba mi apoyo, pero encontrándose en peligro no sólo al Gobierno, sino la vida del partido conservador, cuenta, desde luego, con mi decidido apoyo, colaborando en el Gobierno, fuera de él, en el Parlamento y en la calle.

Un elemental deber

Cierva se limitó a decir, con referencia a la entrevista, que en los actuales momentos adoptaba la actitud ya conocida, porque creía cumplir así con un elemental deber.

La opinión de Lerroux

Lerroux, después de conocer el planteamiento de la crisis y la ratificación de poderes, dijo:

—No es solución para mucho tiempo. Yo que me había hecho la ilusión de no tener que hablar en el Parlamento, ahora voy a tener que intervenir.

—Pues el martes hablará usted—dijo un periodista.

—El martes no, porque ese día la sesión es probable que se dedique por completo a dar cuenta del planteamiento y solución de la crisis.

—¿Pero hablará usted?

—Hablaré, claro que hablaré, pero yo, que tengo el deber de fugitar a los retardados, me quedaré para lo último.

En este momento, Emiliano Iglesias que acompañaba al jefe de los radicales, intervino en la conversación, preguntando:

—¿Y quién va a presidir en el Congreso?

—El conde de Bugallal—contestó Lerroux.

—Es que me han dicho que se encuentran dimisionario—insistió Iglesias.

—Eso se arreglará; sino ahí está Cierva para sustituirlo.

Pronóstico de Romanones

Romanones dijo que este acontecimiento político de ahora no tenía importancia, pues casi todo ha dimisionado de la dimisión que de la presidencia del Congreso había hecho el conde de Bugallal, pero es de crear que después de la ratificación de confianza al Gobierno, Bugallal continuará en el cargo.

A mi juicio, la crisis grande surgirá el miércoles, cuando se dé cuenta de la proposición de los regionalistas, en la que Cambó concreta sus acusaciones.

Esa proposición será apoyada por las izquierdas y por los mauristas y cervistas, pues el propio Cierva anunció en el Congreso que todos sus amigos votarán la expresada proposición.

Sánchez Guerra

Sánchez Guerra, desde Palacio, se trasladó a su domicilio y no recibió visitas.

La reorganización del Ministerio quizá sea muy amplia

El día de hoy lo dedicará Sánchez Guerra a la reforma del Gabinete, que quizá sea más amplia de lo que al principio se creyó.

Se trata de que figuren en el nuevo Gobierno representantes de los mauristas y cervistas.

Si esto lo consigue Sánchez Guerra, esta noche o al lunes por la mañana llevará la lista a Palacio, y en el mismo lunes jurará el Gobierno.

La actitud de Bugallal

A última hora el conde de Bugallal insiste en la dimisión, y Sánchez Guerra trata de convencerle para que la retire.

3, 2'30 h.

Consecuencias de la crisis

La noticia del planteamiento de la crisis produjo en los círculos políticos enorme revuelo por la trascendencia que pudiera traer, pues considerábase consecuencia necesaria la disolución del partido conservador, pues ya Bugallal ha hecho patente su disgusto por la actitud de Sánchez Guerra ante la ponencia de Cambó.

En el teatro del Centro

En el teatro del Centro conversó extensamente el conde de Bugallal con un sobrino de Sánchez Guerra.

La conferencia, que fué muy prolongada, no satisfizo al último.

Un comentario

Un significado personaje liberal, comentando el momento político, decía que no es admisible en ningún modo la teoría de Sánchez Guerra al tratar de permanecer ajeno al expediente Pi-casso.

Sobre el caerá la responsabilidad de su majesta parlamentaria al traer al Congreso, para discutirlo, el expediente y del que seguramente se encontrará pesados al ver las consecuencias que trae.

Sánchez Guerra, continúa el mismo personaje liberal, al ver el expediente, exclamó:

—Me avergonzaría si lo llevara al Congreso. Ni como gobernante ni como espectador debo hacerlo.

Pero después se conoce que se le olvidó su promesa y en un alarde parlamentario fué al Parlamento.

El procesamiento de Berenguer

Acerca de la petición del suplicatorio para procesar al general Berenguer, en los círculos políticos se afirma que el Gobierno debe de obrar en este asunto con absoluta imparcialidad.

Se considera que los generales que intervinieron en el suplicatorio y que han tenido mando en Africa, deben inhibirse de actuar, por ser incompatibles.

Cábalas y suposiciones

Se hacen muchas cábalas acerca de la pronta solución de la crisis planteada. Uno afirma que lo más probable es que Sánchez Guerra continúe al frente del Gabinete, pero resultará que primeramente tendrá que votar contra la ponencia suscrita por los liberales, y a continuación contra la de Cambó, que es el único medio de evitar la división del partido conservador.

Bugallal, no continúa

A pesar de haber ratificado al Monarca la confianza a Sánchez Guerra, se cree que Bugallal continuará alejado de la presidencia del Congreso, hasta que no esté dilucidado el asunto de las responsabilidades.

EN LA PROVINCIA

Crédito para la construcción de caminos

(POR TELEFONO)

3, 1'30 h.

La Gaceta de hoy publica una Real orden de Fomento disponiendo que a las entidades peñonarias que han realizado obras de construcción de caminos vecinales en el actual ejercicio—las cuales se indican—les sean concedidos las que se mencionan.

En la relación que también publica la Gaceta, figuran las concesiones para construir los siguientes caminos vecinales en la provincia de Badajoz:

De Fuente de Cantos a Medina de las Torres.

De Mérida a Valverde de Mérida; y De Paralsada del Zuzcojo a Granja de Torrehermosa.

Gobierno civil

Nuevo comisario

El señor Decosta nos manifestó ayer que había tomado posesión del cargo de comisario jefe de Policía de la provincia de Badajoz don Ramiro Cavetany y Sánchez Silva.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

EL TUNEL.-VINOS

Tinto y blanco, 7'50 ptas. arroba

POLITICA EXTRANJERO

DIPUTACION

Visita al presidente

Al recibirnos en su despacho oficial el señor presidente, nos hizo interesantes manifestaciones sobre la administración provincial.

Comisionados

Con el fin de reclamar, nos dijo el señor Masazo, de unos 20 pueblos de la provincia las certificaciones de ingresos que no han sido enviadas en los plazos legales, saldrán comisionados los funcionarios de esta Diputación, señores Lara, Jimémez, Cortés y Márquez.

Oficio al Alcalde

También, continuó diciendo, he enviado al Alcalde de esta capital un oficio rogándole ingrese en las Cajas provinciales las 11.000 y pico de pesetas de que es deudor este Ayuntamiento, según reza en la certificación de fin de septiembre, y a la vez, pidiéndole envíe las certificaciones de ingresos de los meses de octubre y noviembre, y el 25 por 100 resultante de ellas.

Advertiéndole, que caso de no hacerlo así, me sería obligado a enviarle un comisionado, como se hace con los demás Ayuntamientos.

Una paga a los empleados

En cumplimiento a lo por mi ordenado, el sábado se abonó una paga al personal dependiente de la Diputación.

Para la construcción de un Museo

El director del Museo provincial, continuó el señor Masazo, visitó el jardín del Instituto para hacer sobre el terreno los estudios necesarios para la construcción del proyectado local para Museo de Bellas Artes.

RESUMEN DE NOTICIAS

Nuevo Gobierno.—Lisboa.—El nuevo Gobierno presió ayer juramento del cargo.

Algunos ministros tomaron posesión de sus respectivas carteras, afirmando al presidente del Consejo, señor da Silva, su propósito de proseguir en su política de conciliación.

Una recepción.—Oporto.—Continúan los preparativos para la recepción con que la Cámara municipal de esta ciudad planea honrar a Gago Coutinho y Sacadura Cabral.

Tres ejecuciones.—Londres.—Comunican de Dublin que fueron hoy ejecutados tres rebeldes *sein-feinners*.

Exhorto.—Roma.—El Papa telegrafió al Gobierno griego, exhortándole a evitar nuevas violencias.

Dimisión del Gobierno.—El Cairo.—El Gobierno de Egipto ha presentado la dimisión a causa de no querer el primer Ministro enviar un comisionado a la Conferencia de Lausana.

Referencias de la Prensa.—Roma.—La Prensa de esta capital solicita de la Santa Sede que la imposición del birrete cardenalicio a monseñor Locatelli, patriarca de Lisboa, se realice en esta última ciudad.

El desarme.—Londres.—El Parlamento ha sido informado de las resoluciones tomadas en la Conferencia del desarme, celebrada en Washington, y que el tratado ha sido ratificado por los Estados Unidos, Inglaterra y el Japón, faltando sólo Francia e Italia.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS

CORREO DE LA MAÑANA

COÑAC BLAZQUEZ

ANTOVARY

ESPECIALIDAD

COMPRE USTED

EN LOS

Almacenes "LAS TRES CAMPANAS,"

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMS. 3 Y 4

VENTAS A PRECIO FIJO

ENTRADA LIBRE

HAY ASCENSOR

EL TEATRO Y EL PUBLICO

NOTAS DE SOCIEDAD

SESION MUNICIPAL

Los sucesos artísticos vienen esta año a ofrecer una prueba más de que no hay razón para la rotundidad con que suele afirmarse la absoluta inutilidad del espíritu moderno para el teatro de contenido artístico...

Ninguna de estas obras raya en cumbres de perfección de su ideal estético; ni siquiera llegan a la que han alcanzado sus propios autores, Ardevín y Marquina, en otras obras suyas. Basta, sin embargo, que acumulen una aceptable cantidad de mérito artístico para que el público responda con franca y espontánea adhesión...

Ni en el teatro, ni en ninguna manifestación artística, deja de hacer huella en los espíritus el peso de la belleza, cuando se sabe presentar en la proporción, el tono y la lengua que es accesible en cada momento. Esta es una ley eterna.

Ardevín ha hecho una obra que es una soñadora y dulce evocación de una época; el escarpado meticuloso y casuístico de los zócos encontrará muchos reparos que oponer seguramente; pero el artista que ha sabido sugerir en las imágenes la evocación de un momento sentimental, de un estado de espíritu, y el color vivo y animado de una época que, en las lontananzas de los recuerdos, todos evocamos con deleite, triunfo de flautista y ve reafirmar, con el perfume de este incienso, todos los rasguños de los ríjicos reparos de la crítica conminera.

Es la época de Lerra, de Carolina Coronado, de Espronceda, de los Marqués, de Mesonero Romanos, de las condesas, emperatrices, de las manojas, de los chisperos, de las pasiones antillanas y suicidas, de las rebeldías sentimentales y soñadoras... todo lo evoca admirablemente el poeta con rasgos vigorosos, con trazos firmes, sin exactitudes de líneas, como en los cuadros hechos para ser vistos a distancia, pero con un vigor sentimental que nos traslada al momento con más vivo impulso que todas las menudencias detallistas del más meticuloso historiador.

Muy distinta es—ya lo hemos dicho—la orientación de la obra de Marquina. El pavo real es una leyenda india, un maravilloso cuento oriental, con el rey que enamora a la manija, el mago que transforma en ave a la amante, el milagro del amor que vence a la muerte, el mundo ideal de la quimera pariendo mandos las arideses de la tierra polvorienta; ¿pueda darse nada más inconherente con el espíritu positivista y la decadencia sensual de la vida moderna? Recuerdese, sin embargo, que la poesía pastoril ha tenido sus más florecientes momentos en las más opulentas preponderancias de las cortes imperiales, Augusto, Carlos V, Luis XIV. En cambio, son los tiempos férreos del feudalismo la época de oro de los sentimentalismos provenzales, los lirismos petrarquistas y las alegorías dantescas. Siempre ofrece el arte a los espíritus un respiradero de ideas lejano y desligado del peso y medida de lo presente, donde se solace a su fantasía dejándose llevar por sus alas impalpables a los mundos de la ilusión. Y si no es eso ¿qué es el arte, ni para qué ha de servirnos? Los propios apóstoles del llamado naturalismo, y más que ninguno su pontífice Zola, ¿cómo se han argañado a sí propios con el espejismo de que la dura materia de sus cuadros era lo que impresionaba en sus maravillosas obras, y no el nimbo de ideal que las bañaba sirviéndoles de contraste! Quizá no este largo el día en que toda esa evolución artística se estudie como la segunda fase del romanticismo.

Bien, permanentemente responderá el espíritu humano a la pulsación del arte en su fibra sentimental; lo que tiene es que en cada época es necesario acertar con su tensión. Bécquer contó a su generación la maravillosa Tradición india en su tono, y Marquina acertó hoy con el de la presente para contrar la suya. Es el mismo paso por el mundo del ensueño; pero como la tierra, según hemos averiguado recientemente, no pasa dos veces por el mismo punto del espacio, pero lleva siempre la misma forma y el mismo movimiento, tampoco el espíritu humano torna jamás a los momentos que pasaron, pero siempre lleva las mismas pasiones, los mismos puntos vulnerables de emotividad para el arte, aunque nunca en el mismo tono.

¿Las normas para acertar en cada momento? Esta es la intuición genial que necesita el artista. Cuanto se diga a priori es inútil; cuanto se diciera a posteriori es casuístico, arbitrario, y, sobre todo, artificial y externo. Es el misterio cuyo fondo sólo es penetrable para la divina inconsciencia de los elegidos de las musas.

Los hechos son más elocuentes que todos los discursos. El teatro poético—llamémosle así—no es inabordable para el espíritu moderno. La Princesa y Esclava, llenos todas las noches desde hace quince días, al conjuro de las estrofas de Ardevín y de Marquina, son un testimonio irrefutable de esta verdad. ¿Y el teatro llamado de ideas? Distíngamos; el teatro de apostolado político o sociológico o religioso, tiene solo un momento: el momento de exaltación pasional; y decae en cuanto ese momento pasa; porque no es el arte ni su íntima belleza lo que en él predomina, sino el elemento extraño del apostolado que lo toma por tribuna. Pero el teatro ético y filosófico, el que pone en el diálogo y en la acción el elemento estético de las altas intuiciones y profunda visión de la vida, es tan eterno como el llamado poético y tiene los eclipses que padece la fecundidad de cada generación en producir intérpretes de su ideología. Acaso algún día consagraremos algunas líneas a este interesante tema.

Hoy nos limitamos a consignar el hecho del éxito obtenido por los poetas mencionados, demostrando que no es que falte ambiente espiritual para ese teatro, sino escritores que sean capaces de satisfacer los anhelos estéticos de la generación presente en ese aspecto y modalidad artística, como lo prueba el hecho de que en cuanto alguno se acerca, aunque no con una suma perfección—como ya hicimos notar—a esa meta, el público responde con una adhesión tan franca que revela el deseo que tenía de encontrar motivo para su entusiasmo.

J. LOPEZ-PRUDENCIO.

Viajeros

Ha salido para los Entrines Bajos don Luis Crespo, propietario. Ha llegado don Alfredo Correa, general de brigada. Procedentes de Sevilla han llegado el duque de Almenara y su secretario don Francisco Morillo. De Valencia, el viajante de comercio don José Miralles. De Jerez de la Frontera, don Federico Jurado, propietario. Ha salido para Getafe don Enrique Santos, perito mercantil. Ha llegado de Madrid don Enrique Redondo, del comercio. Salio para Lérida don Alfredo Medina, del comercio. Llegó de Madrid don Ramón Neira, inspector de Hacienda. Acompañado de su esposa ha llegado don Ramiro Cavestany y Sánchez Silva, comisario de policía. Ha salido para Mérida don Joaquín Gallego, jefe de la policía gubernativa. Salio para Alburquerque don Teófilo Gamero, procurador de los Tribunales. Hoy sale para Mérida don Cayetano Rodríguez Acedo, antiguo compañero de redacción. Ha llegado de Sevilla don José de Coca Lope, del comercio. De Valencia, don Antonio Revert Gil, del comercio. Hemos tenido el gusto de saludar a don Fulgencio Aguado, secretario del Ayuntamiento de Garlitos.

Se encuentra en Badajoz don Pedro González, alcalde de Puebla de Obando. Del mismo punto llegaron don Juan Cordero, propietario, y don José Galeno, industrial. Procedente de Zafra hemos saludado a don Manuel García Goñía, alcalde de aquella villa. Han llegado de Medina de las Torres don Antonio Granada y don Luis Giraldo, secretario judicial y propietario, respectivamente. Salio para Entrín Bajo don Luis Arcope Maqueda, propietario. Procedente de Madrid ha llegado don Celedonio Gallego, del comercio. De Barcelona, don Francisco Tamayo, del comercio. Llegó de Valencia don Antonio Reverte Gil, del comercio. De Zafra, don Vicente Andrus, del comercio, y don José Martín, propietario. Ha llegado de Cáceres don Antonio Gómez, propietario. Se encuentra entre nosotros, procedente de Sevilla, don Benito Gómez, industrial. Ha salido para Lisboa don Antonio Silva, contable. Ha llegado de Don Benito don Diego Clavel, del comercio. Se encuentra en ésta don José de Laca y Lepe, del comercio. Llegó procedente de Mérida don Antonio Barrio. Vino de Sevilla don Juan Mateos Roldán, del comercio.

HIGUERA LA REAL MUJER SUICIDA

En un pozo denominado 'La Fuente-cilla', situado en los alrededores de este pueblo, apareció ayer el cadáver de una mujer, flotando sobre el agua. Un vecino de Higuera descubrió al cadáver, apresurándose a dar cuenta del macabro hallazgo a las autoridades judiciales, que inmediatamente se personaron en el lugar del hecho. A unos metros del pozo, se encontró un zapato de la víctima, y sobre el mismo había un papel escrito con lápiz dirigido a su familia en el que decía que se quitaba la vida por padecer una enfermedad incurable.

Se procedió al levantamiento de la ahogada, que fué conducida al Depósito judicial donde se le practicó la autopsia por el médico titular del pueblo. El dictamen emitido por el facultativo decía que la muerte fué producida por asfixia por inmersión, no presentando señal alguna de violencia.

La infeliz suicida se llamaba Josefa Moreno, y en el concepto general de sus convecinas, gozaba fama de tener perturbadas las facultades mentales, creyéndose que en un acceso de locura puso en práctica tal fatal resolución. El hecho ha causado gran impresión en este pacífico vecindario.

SECCION DE POSITOS

En la Sección provincial de Pósitos se despacharon en el día de ayer los asuntos siguientes:

El alcalde de Burguillos del Cerro, manifiesta haber sido un olvido involuntario el no haber consignado en el expediente de reparto las 7.932 pesetas que ingresaron de los deudores a Pósitos.

El ídem de Valverde de Leganés, acusa recibo del expediente de reparto de 7.500 pesetas, de fondos de Pósitos.

El ídem de Esparragalajo, remite expediente de reparto de 2.600 pesetas, de fondos de Pósitos.

El agente ejecutivo de Badajoz, manifiesta haber ganado cesante de auxiliar don Luis Lorenzés en el Pósito de Cazadilla de los Barros.

El alcalde de Villalba de los Barros, remite rectificada la relación de deudores de Pósitos.

El ídem de Almendralejo, remite relación de los señores que han satisfecho sus débitos con el Pósito y de las que han dejado de hacerlo.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 ARIAS MONTAÑO, 29, PRAL. TELEFONO 445

P. GOMEZ MUNIZ

DENTISTA RINGARAT, 7, PRINCIPAL.—BADAJOZ

EL PASO

SENEGAS, 16 ALMACÉN DE VINOS Vinos finos de mesa y viñetas. Aceitunas sevillanas gordal, 0'80 kilo.

JOSE JIMENEZ GARCIA

AGENCIA DE TRANSACCIONES AL PORCERANO. Arias Montano, 2, pral. Teléfono 436

Desayuno ideal!

Chocolate Ducal

De venta en todos los buenos establecimientos. Para pedidos, a Teodosio Fernández, Valencia del Ventoso.

Ultimas cotizaciones del mercado de Madrid

Table with 2 columns: Comidas y bebidas, Fondos públicos. Includes items like Vacas, Novillos, Ovejas, Careros, and various bonds.

Bolsa de Madrid

Table with 3 columns: Comidas y bebidas, Fondos públicos, Cédulas Hipotecarias. Includes items like Perpetua exterior, Serie F, and Banco Hipot. España.

Table with 2 columns: Razas de gallinas, Nuestra Señora de la Piedad. Includes items like Castellana negra, Andaluz azul, and various breeds.

En segunda instancia reunidos, en la tarde de ayer, el Cabildo municipal. Preside el alcalde, señor Trujillo, que declara abierta la sesión a las seis. Asisten los concejales señores Rabanal, Porras, López Alegria, Castellanos, Medina, Jaramillo, R. Machín, Vázquez, Durán y Vives. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Dase cuenta a la Corporación de un oficio de la Jefatura de Obras públicas, referente a caminos vecinales.

Conoció los informes de la Comisión de Fomento, en excedentes de obras de Pedro Cabanillas, Isabel Robles y Leopoldo García, se acuerda aprobarlos siempre que las antedichas obras se realicen con acijación al vigente plano de alineación.

Pasa a informe de la Comisión de Fomento las instancias de Juan Infante y Vicente González, solicitando terrenos en la barriada de San Roque para edificar casas.

Es aprobado un informe de la Comisión de Hacienda, favorable al pago de una cuenta al parito agrícola señor Pradilla.

Se concede a Angal Lara autorización para instalar en la plaza de Mina una caseta de madera para fotografías.

Lido un proyecto del presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana para resolver el problema de la escasez de viviendas en esta capital, se acuerda pasar para su estudio a la Comisión de Fomento.

El señor Alcalde da cuenta a la Corporación de haber terminado los trabajos de formación del registro fiscal de fincas urbanas, y que éstos han estado expuestos al público durante los quince días reglamentarios, sin que se haya presentado reclamación alguna.

Se acuerda remitirle con la mayor rapidez a la Comisión de Hacienda para que informe.

Ruegos y preguntas

El Alcalde presidente da cuenta de haber recibido una comisión militar, en solicitud de autorización para celebrar los soldados una novillada el día de la Purísima y al mismo tiempo que se les dispense del pago de derechos.

Por seis votos contra cinco se accede a lo solicitado.

La biblioteca pública

También manifestó al señor Trujillo que estaba casi solucionado el asunto de la biblioteca pública, por el que tanto se ha venido interesando un señor concejal.

Ya han sido entregados—continúa el señor Trujillo—a esta Alcaldía 150 volúmenes, y los restantes serán restituidos con la mayor brevedad, tal vez el próximo lunes.

Luz y presupuestos

El señor López Alegria reitera el ruego formulado a la Alcaldía para que se pongan las lámparas de luz que faltan en muchos cailes.

El señor Vázquez: ¿Cuándo estarán impresos los presupuestos municipales?

El señor Alcalde dice que el impresor se lo viene ofreciendo continuamente, pero que últimamente y con toda formalidad se lo ha prometido para la mayor brevedad.

Rectifica el señor Vázquez, haciendo resaltar la necesidad de que tales impresos se repartan entre los concejales, puesto que tan necesario son como

base para la formación del próximo ejercicio económico. Rectifica el señor Alcalde.

Amenaza de ruina y obras

El señor Vázquez: En vista de la amenaza de derrumbamiento de la techumbre del salón del Centro Obrero, ruega a la Alcaldía envíe al señor arquitecto municipal para que gire una visita a dicho Centro y se cerciore si tales rumores son fundados.

El señor Alcalde ofrece atender el ruego.

El señor Rabanal denuncia que en unas obras que se están verificando en la calle Gobernador, y que según los datos que él conoce se realizan sin autorización de la Alcaldía, no se adoptan las medidas necesarias para la seguridad de los transeúntes.

Solicita del Alcalde se tomen las precauciones pertinentes.

Interviene el señor Medina, que además hace denuncia de las malas condiciones en que se encuentran algunos sitios de la parte alta de la ciudad, de hallarse completamente obstruido el urinario de la plaza Alta y de los montones de basura que también por esa parte hay continuamente.

La Alcaldía ofrece hacer lo posible para solucionar esto.

Reanudación de trabajos

El señor Durán ruega a la Alcaldía que ordene la continuación de los suspendidos trabajos de reparación de cailes y que los amplie con la reparación de la carretera de circunvalación, todo esto, desde luego, si el estado económico del Municipio lo permite.

El Alcalde promete, con arreglo a las condiciones económicas, tratar de atender a tal ruego.

Otros ruegos

El señor Rabanal solicita sean llevadas, si es posible, algunas sillas al paseo de Castelar.

También denuncia que las obras de la pavimentación que se hacen por la noche se quedan sin tapar y sin señal alguna que advierta a los transeúntes su existencia, lo que ha dado lugar a algunas caídas, y finalmente pregunta a la Alcaldía que cuándo continuarán las suspendidas obras de la Audiencia.

El señor Alcalde promete atender en lo posible.

El señor Vives pregunta en qué estado se encuentra el expediente incoado con motivo de los sucesos ocurridos en el Cementerio y denunciado en sesiones anteriores.

Se da lectura al Informe médico del señor Pinna, que reconoció al conserje para apreciar si se encuentra en condiciones para el desempeño de su cargo y en el que afirma que ahora se halla incapacitado para ello, a consecuencia del ataque de hemiplejía que ha poco sufrió.

El señor Vives pregunta en qué estado se encuentra el expediente incoado con motivo de los sucesos ocurridos en el Cementerio y denunciado en sesiones anteriores.

Se da lectura al Informe médico del señor Pinna, que reconoció al conserje para apreciar si se encuentra en condiciones para el desempeño de su cargo y en el que afirma que ahora se halla incapacitado para ello, a consecuencia del ataque de hemiplejía que ha poco sufrió.

Intervienen varios concejales y se acuerda que el Alcalde se informe de los nombramientos y que tome las medidas que crea oportunas y de las que dará cuenta al Ayuntamiento.

El señor Porras: ¿Con qué carácter se paga al señor González?

El señor Alcalde: Con el de agente ejecutivo.

El señor Porras: ¿Quién lo nombró?

El señor Alcalde: La Alcaldía, en virtud de las facultades que para ello le otorga el Ayuntamiento.

El señor Porras ruega al Alcalde traiga a la próxima sesión tal acuerdo.

No haciendo uso de la palabra ninguna señor concejal más, se levanta la sesión a las siete y cuarto de la noche.

LOS EXQUISITOS TURRONES

PASCUAL COLOMA

se venden este año en la calle de San Juan, número 20, al lado de la Peña Militar. NO CONFUNDIRSE: SAN JUAN, 20

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

MANUEL VIEIRA DA CRUZ

CASA FUNDADA EN 1838. Maderas preparadas a medida para toda clase de arzones; pilos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y rieras; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería; y rollos y costeros para embibación de mizas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos. Para más detalles y precios, diríjase directamente al domicilio en PRATA DO RIBATEJO (PORTUGAL)



Consumo: 1 watio por bujía / Consumo: 112 watio por bujía / LÁMPARAS DE CALIDAD GARANTIZADA

Almacén de armas y efectos de caza

Expenduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca Víctor SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grasas y accesorios.

Genaro Doncel-Arias Montano, 8.-Badajoz

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS / PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

INFORMACION MILITAR

instancias Se curan al comandante general de Melilla instancias de Ventura Martín y Francisco Murillo, en réplica de que le sean abonados los haberes que hayan devengado sus hijos, desaparecidos en Africa.

Solicitando se les instruya expedientes de pobreza, elevaron instancias al Capitán general José Bueno, Felipe Iglesias y José Arce.

Concederse ingreso en la Escuela Militar de Badajoz al recluta Esteban Teruel.

Licenciamiento Habiendo terminado el programa de instrucción de los reclutas del grupo de sesenta días, pertenecientes a los regimientos de Infantería que guarnecen esta capital, con buen aprovechamiento por parte de los mismos, se dieron las órdenes pertinentes por la Superioridad para que el 4 del corriente puedan emprender la marcha de regreso a sus hogares.

Concurso regimental de tiro

En el concurso regimental de tiro verificado entre las clases e individuos de tropa del regimiento de Castilla, resultaron premiados los señores siguientes:

En la primera prueba, el suboficial don Roberto Alvarez, primer premio. Sargento Andrés Alfonso, segundo honorífico.

Sargento Ricardo Miranda, segundo (bis). Cabo Manuel Miranda, tercero. Suboficial don Diego Blázquez, cuarto.

Sargento Ceferino Cabrera, quinto. Sargento Luis Thomas, sexto honorífico.

Sargento Francisco Gómez, sexto (bis). En la segunda prueba obtuvo el soldado Domingo de la Rosa el primer premio.

Soldado Carlos Esteban, segundo. Soldado Valentín Martín, tercero. Soldado Joaquín Están, cuarto.

Soldado Florencio Rangel, sexto. Soldado Santeluz Ruiz, séptimo. Soldado Antonio Pina, octavo. Soldado Mariano Ruiz, noveno honorario.

Soldado Isaac Hernández, noveno (bis). Soldado Antonio Trujillo, décimo. En la tercera prueba obtuvo el sargento Andrés Alfonso el primer premio.

Soldado Mariano Ruiz, segundo. Sargento Luis Thomas, tercero. Sargento Francisco Gil, cuarto honorario.

Sargento Juan Delgado, cuarto (bis). En la cuarta prueba, titulada «Especial de tiro de dificultad», ganó el gran premio, consistente en un reloj de oro, el sargento Francisco Gil.

En la prueba segunda se han concedido dos accésits iguales al décimo premio a los soldados Enrique Robledo y Leopoldo López.

Como a ningún individuo puede adjudicarse más de un premio, a los que han ganado dos se les han asignado los mejores, y figuran también como honor en el puesto que les corresponde del premio que no se les conceda.

Todos los premiados serán tenidos en cuenta por los capitanes de compañía para disfrutar preferentemente licencia de Pascuas, caso de que ésta se conceda por la Superioridad.

Servicio para hoy

Parada, Castilla. Jefe de día, señor teniente coronel de Villarrobledo don Juan Ruiz.

Imaginería, otro de Castilla, don Rafael Martín. Hospital y provisiones, cuarto capitán de Idem.

El mejor tractor CLETRAC FORMA TANQUE Precio, 6.000 pesetas

Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante. E. F. G., COMISIONISTA Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136 BADAJOZ

Bodega de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de las mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Camión "Saurer," de cinco toneladas, para el transporte de toda clase de mercancías y ganado lanar y de cerda, con carrocería especial, ofrece Gabino Sánchez a industriales, ganaderos y público en general, que prestará sus servicios a precios convencionales. Para avisos, en Salamanca, 56, bajo, o Meléndez Valdés, 29

Gran Gimnasio de Badajoz SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billete de socio familiar, 5 pesetas.

NOTICIAS

Una boda.—En la parroquia de San Andrés se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita María Falcón Navarro con el joven Vicente García Perera. Fueron padrinos por el industrial de esta plaza don Víctor Redondo y su señora doña Juana Rodilguez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido refresco. Todo género de felicidades desearon a los nuevos esposos.

En la Normal de Maestros.—La reunión de normalistas que había de celebrarse ayer a las seis de la tarde, fue suspendida para hoy a la misma hora.

Se ruega a todos los estudiantes de ambas Normales la asistencia.

Denunciados.—Fueron denunciados por el guardia municipal de servicio en la plaza de la Soledad, Antonio Gordillo, los señores don Ricardo Carrapeto y don Ruperto Navarro, porque cuando pasaron sobre los remiendos de asfalto que al pavimento se están poniendo en aquellos lugares.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Lagarás).

Antonio Ortiz (zapatero), Confeccionador, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Véndese máquina de escribir. San Agustín, 5, segundo.

Droguería.—Por ausencia se vende, bien dotada existencias, buena venta y condiciones, sitio céntrico. Espolón, número 17 Castuera.

Impurezas de la sangre curan con el Tónico Depurativo CEREO. Farmacias.

HACIENDA

Recaudación La verificada en el día de ayer creció el siguiente resultado: Utilidades, 1.511 pesetas; derechos reales, 13 05; pagos 694 01; rentas, 700; Consumos, 4 000; recursos, 5 50; minas, 3 618; reintegros, 1 877 25; operaciones del Tesoro, 38 291 53.

Libramientos Han sido puestos al pago los siguientes libramientos: Don Antonio Hernández, 513'66 pesetas; don Francisco Gallardo, 881 80; don Federico Barber, 2 100; señor depositario pagador, 59 867 74.

Notificación Se han remitido a los Ayuntamientos de Puebla de Alcocer, Puebla de Obando, Puebla de Sancho Pérez, Valdecaballeros, Valdatorras, Valencia del Mombuy, Valencia del Ventoso, Valverde de Mérida, Valle de la Serena, Valle de Matamoros, Valle de Santa Ana, Villagarcía, Villanueva de la Serena, Villarta de las Montas, Zafra y Zarza de Alénje el traslado de acuerdo de esta Delegación de Hacienda, fijándose las formas de concierto para el pago de sus débitos comprendidos en la liquidación que se les practicó en cumplimiento del dictamen-ley de 2 de marzo de 1917.

Abogado y agente de Negocios

Reclamaciones ferrocarriles, cumplimiento de exhortos, certificaciones de últimas voluntades y de antecedentes penales.

Gestión de toda clase de asuntos. Honorarios módicos. Rápido despacho. Luna, 28, 30 y 32, entresuelos, Madrid.

José Majó

Después de breve permanencia en esta, marchó a Ribera del Fresno don Juan Gragera de Castilla, acompañado de sus hijas las bellas señoritas Carmen y Concepción.

De regreso de Villanueva de la Serena, y de paso para Ribera, hemos saludado a don Narciso Rubio Sanf, acompañado de su señora doña Joaquina Gragera Santisteban y de su cuñada doña Elisa.

Ha regresado de su finca «Los Gramadales» don Rafael Martínez Soria, acompañado de su señora madre doña Carmen Soria, de su esposa doña Isabel de la Concha Padón y de sus cinco hijos.

Han regresado a Ribera, después de breves horas en esta, don Fermín Romero Higareda, alcalde presidente de aquel pueblo, y don Claudio Cabo Barrio, industrial.

Para Sevilla han salido don Eduardo Reigto Salamanca y don Eduardo Cabañas Zúñiga y Fernández de Miranda.—Corresponsal. 2 diciembre 922.

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

Accidente automovilista El jueves pasado, cuando se dirigía en esta, procedente de su finca de «Maneja», don Manuel Velasco S. Lias, marqués de Rocabado, acompañado del vecino José García Murillo, del guarda de la finca Argei Romero el Moco y del albañil José Ramírez, tuvo lugar, muy próximo al pueblo, en la carretera de Cáceres a San Juan del Puerto, un accidente automovilista que pudo tener graves consecuencias.

El Marqués, que guiaba su coche, al volver la cabeza e ir a preguntar a los ocupantes del vehículo qué camino querían tomar para entrar en el pueblo, abandonó del volante la mano derecha, sin darse cuenta de que con la izquierda dirigía el coche hacia la cuneta de la carretera, y por pronto que quiso virar metió el Ford contra un árbol, que sufrió las consecuencias del topetazo, lanzando a los ocupantes del vehículo, que se llevaron el correspondiente susto, a más del megulamiento general que José García Murillo sufrió y de una pequeña herida que en la frente se produjo el marqués de Rocabado, calificada de leve.

A raíz del accidente fueron recogidos al Marqués y el José García en el automóvil de don Pedro Piñero Carrillo, que acortó a parar por el lugar del suceso, quien los condujo al domicilio del José García Murillo.

Viajeros

Confraternizando hoy con Caja Extremeña, representada admirablemente Polo Benito, con todo efecto recordamos a usted.—Inocencio Jiménez

Del presidente de la Diputación a la Caja de Previsión social: Zaragoza, 30 20 40.

Cáceres.—Caja extremeña de Previsión social. Realizado acto conmemoración celebrando obra social de paz Cajas Previsión regionales y en homenaje a las provincias aragonesas, singularmente a la de Zaragoza y a su patrocinadora Diputación esta provincia, correspondiendo tributo entidades extremeñas legitimado elocue tamente por el señor Polo Benito, significamos esa Corporación cordialismo y fraternal saludo reiterando deseos de las más estrechas cooperaciones. Hez agracedimientos provinciales S. úales.—Presidente Diputación, Villarroya.

Huevos tres pesetas docena. Frente al cuartel de la Guardia Civil.—Tienda.

GANADEROS

Lo mejor para desarrollo y engorda del ganado. Pelo lustroso. Gran apetito. Los cerdos en pocos días aumentan su peso. Terneros, mulas, lanar y caballar, efectos notables. Mejora cizas y más leche. Gallinas doble postura, con cinco céntimos de gasto del preparado Escalfirrosa o Ingorda Castellano Liras.

Testimonios de veterinarios y ganaderos, a disposición. De venta en Badajoz, Droguería del Correo, Rafael Moreno.

En Madrid, Pérez Mailla, Alcalá, 9, y en casa del autor, el farmacéutico Luis Liras, Valadiego (Burgos).

Matadero

En el día de ayer se llevaron a efecto los siguientes sacrificios de reses por los señores que se inician: Enrique Alvarez, un añojo, 184 kilogramos; Fernando Alfonso, un añojo, 141; Francisco Alfonso, un buey, 305; José Caballero, una ternera, 113; Ramon Gutierrez, un buey, 201; Pedro Cortés, dos chivos, 16; Juan Rodríguez, cuatro cabras, 65; Pedro Arseno, dos ovejas, cinco cabras y un chivo, 85; Robustiano Ragador, dos cabras, 33; varios señores, 45 cerdos, 4 647, que hacen un total de 5.790 kilogramos de peso.

Carnes desechada

En el día de ayer fueron desechadas por el inspector veterinario, en el reconocimiento, los fetos y el sigado de una cerda, los voluntos de un buey, una cabra en vida por mal estado de carnes y la carne de un cerdo, por estar atacada de clauselosis muscular.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Venta de tocino y embutidos del país

Tocino fresco, kilo. 2'00 pesetas

Morcilla fresca, idem 3'50

Longaniza, idem 2'50

Chorizo, idem 6'00

Salchicha 6'00

MATANZAS, DIARIA

Aprovechamientos

Se arriendan sus de hierbas, pastos y espigas de la dehesa de «Torre del Fresno», lindando con el río Guadiana, sita en término municipal de Badajoz. Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario.

La Fabrica de Somiers

Se ha trasladado por mejora de local, de la Calle Larga, 25, a Santa Lucía, número 15.

Imposición de una medalla a las Diputaciones aragonesas

Con motivo del acto celebrado en Zaragoza, se han cursado los siguientes telegramas: Zaragoza, 30 19 15.

León Leal.—Cáceres.

Bajo la presidencia del Gobernador, de la Diputación provincial y del Ayuntamiento, se ha celebrado hoy el solemnisimo acto de la imposición de la medalla de oro de la Previsión a las Diputaciones aragonesas, con la cooperación de toda clase de elementos sociales y representaciones de la Caja de León, Galicia y Extremadura. Expuso nuestra peculiar actuación, que fué muy bien acogida, y afirmó con asentimiento de todos en nombre del Consejo directivo de nuestra Caja, la solidaridad de todas las colaboraciones regionales en el régimen de retrocesos obreros y manifestaciones varias de seguro social.—Polo Benito

De don Inocencio Jiménez, delegado en el Congreso Nacional de Barcelona, el presidente de la Caja de Cáceres: Zaragoza, 30 20 40.

León Leal.—Cáceres.

Confraternizando hoy con Caja Extremeña, representada admirablemente Polo Benito, con todo efecto recordamos a usted.—Inocencio Jiménez

Del presidente de la Diputación a la Caja de Previsión social: Zaragoza, 30 20 40.

Cáceres.—Caja extremeña de Previsión social.

Realizado acto conmemoración celebrando obra social de paz Cajas Previsión regionales y en homenaje a las provincias aragonesas, singularmente a la de Zaragoza y a su patrocinadora Diputación esta provincia, correspondiendo tributo entidades extremeñas legitimado elocue tamente por el señor Polo Benito, significamos esa Corporación cordialismo y fraternal saludo reiterando deseos de las más estrechas cooperaciones. Hez agracedimientos provinciales S. úales.—Presidente Diputación, Villarroya.

En la Comisaría

Anoche, a la una y media de la madrugada, se promovió un regular escándalo en la sala de billares del café Mercantil.

Un camarero llamado Julio Bernal Navarro, se hallaba presenciando una partida de billar, cuando se acercó su compañero José Falcón Fernández, y sin decirle una palabra, esgrimió un taco, con el que le propinó un estacazo en la cabeza.

Bernal fué conducido al Hospital donde se le apreció una fuerte contusión en el parietal izquierdo, que los facultativos de guardia calificaron de pronóstico leve.

El agresor pasó a disposición del juez municipal.

El sexo «débil»

Por la calle Madre de Dios iba conduciendo un carro Felipe Martín Sánchez y unos chiquillos llamados Lorenzo y José García, tuvieron la ocurrencia de subirse en el vehículo.

El carrero entonces hizo ademán de castigarlos, y los muchachos descendiendo del carro la emprendieron a patadas con Felipe. Este, al ver el mal cariz que tomaba el asunto, apesadumbrado, corrió a traer de los traviesos chiquillos. Pero la fatalidad, que todo lo trunca, acrecentó en figura de tía de los infanzones, y cogiendo una maceta se la estampó al carrero en pleno rostro.

No paró aquí el asunto; todavía Josefa García García, que este es el nombre de la protectora tía, la emprendió a golpes con Felipe, y a no haber sido por la intervención de un guardia, a estas horas no lo cuenta.

El agredido pasó al Hospital, donde fué curado de una herida en la nariz, y la agresora al juzgado municipal.

Hechureros de carbón

Anticipo dinero para trabajos, garantizando los daños de las dehesas o personas de responsabilidad, haciendo cargo en las estaciones de los carbones. Dirigirse a Francisco Segovia, Pafuelar, 10, almacén, Madrid.

VENTA DE APROVECHAMIENTOS

Se venden, hasta el próximo San Miguel, los aprovechamientos de hierbas, balotas, espigas y azoetadero de la dehesa «Los Callejones», sita en término de Badajoz, colindante con «Pequerito». Para tratar, en el cortijo, con el guarda.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros DE BADAJOZ

Resumen de las operaciones efectuadas durante el mes de noviembre:

Monte de Piedad Empeños.—De ropas, 886; pesetas, 6.595; de alhajas, 523; pesetas, 14.381. Total, 1.408 operaciones, por valor de 20.976 pesetas.

Desempeños.—De ropas, 817; pesetas, 6.466; de alhajas, 446; pesetas, 14.301. Total, 1.263 operaciones, por valor de 20.767 pesetas.

Renovaciones.—De ropas, 647; pesetas, 7.675; de alhajas, 427; pesetas, 14.574. Total, 1.074 operaciones, por valor de 22.249 pesetas.

Caja de Ahorros Imposiciones.—Primeras, 38; pesetas, 11.731; segundas, 482; pesetas, 147.582. Total, 520 operaciones, por valor de 159.313 pesetas.

Reintegros.—313 operaciones, por valor de 101.064'50 pesetas.

Hoy domingo, 3 del actual, se celebrará subasta de los lotes de prendas, alhajas y efectos abandonados por sus dueños.

En la Caja del Establecimiento están depositadas, a disposición de sus dueños, las cantidades restos de subastas, o sea la diferencia entre lo pagado por el empeño y sus gastos y lo obtenido en venta.

Durante las horas de oficina se venden lotes de todas clases de los no adjudicados en subastas, entre ellos varios gabanes.

El director gerente, H. Gragera.

SE ARRIENDAN

desde el próximo San Miguel las dehesas «Cedeño de Orduña» y «Retana», a nueve kilómetros de esta capital, a pasto, labor y fruto de balota. Para tratar, Ramón Albarán, número 5.

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 8/10 H.P. marca «Otto Dantz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE FLA.

FRUMENTARIAS

En el día de ayer entraron en la capital las especies siguientes: Harinas 7 000 kilogramos; café, 980; vino comense, 106 arrobas; jarritos secos, 5 000 kilogramos; naranjas, 150 idem.

LA CUBANA

CONFITERIA Y COLONIALES

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Pesetas 3 435. Vendedores! Ganen Más. MILES de vendedores que usan ahora voitures Ford, han aumentado sus utilidades en un 35 %, y en muchos casos más. He aquí un extremo que se presta a que Vd. lo estudie detenidamente. Todos los gastos de entretenimiento del Ford, en muy contadas ocasiones exceden a los viajes por ferrocarril. Denos una oportunidad de probarle como una voiturette Ford puede ayudarle a ganar más dinero. Agente único en Badajoz JOSE M.ª CARANDE De Gabriel, 50

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 48. Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económico. VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO M.ª M.ª SAN PEDRO ALCANTARA, 10. ALMACÉN DE CERTIDOS POR MAYOR Y MENOR.

OTTO REINHARDT Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 28 MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO. Especialidad en instalaciones completas de Centralas eléctricas, redes, cables y líneas de alta tensión. REPARACIONES. Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pídanse presupuestos.

CLARA GHE INTERNAZIONALE. GASSOLINA. 70 CTS. LITRO. JUSTO :: GARCIA :: ORTIZ :: P. Mayo, 6, 7 y 8. Huevos tres pesetas docena. Frente al cuartel de la Guardia Civil.—Tienda. GANADEROS. Lo mejor para desarrollo y engorda del ganado. Pelo lustroso. Gran apetito. Los cerdos en pocos días aumentan su peso. Terneros, mulas, lanar y caballar, efectos notables. Mejora cizas y más leche. Gallinas doble postura, con cinco céntimos de gasto del preparado Escalfirrosa o Ingorda Castellano Liras. Testimonios de veterinarios y ganaderos, a disposición. De venta en Badajoz, Droguería del Correo, Rafael Moreno. En Madrid, Pérez Mailla, Alcalá, 9, y en casa del autor, el farmacéutico Luis Liras, Valadiego (Burgos). Matadero. En el día de ayer se llevaron a efecto los siguientes sacrificios de reses por los señores que se inician: Enrique Alvarez, un añojo, 184 kilogramos; Fernando Alfonso, un añojo, 141; Francisco Alfonso, un buey, 305; José Caballero, una ternera, 113; Ramon Gutierrez, un buey, 201; Pedro Cortés, dos chivos, 16; Juan Rodríguez, cuatro cabras, 65; Pedro Arseno, dos ovejas, cinco cabras y un chivo, 85; Robustiano Ragador, dos cabras, 33; varios señores, 45 cerdos, 4 647, que hacen un total de 5.790 kilogramos de peso. Carnes desechada. En el día de ayer fueron desechadas por el inspector veterinario, en el reconocimiento, los fetos y el sigado de una cerda, los voluntos de un buey, una cabra en vida por mal estado de carnes y la carne de un cerdo, por estar atacada de clauselosis muscular. EL SOTANO. DOCTOR LOBATO, 9. Venta de tocino y embutidos del país. Tocino fresco, kilo. 2'00 pesetas. Morcilla fresca, idem 3'50. Longaniza, idem 2'50. Chorizo, idem 6'00. Salchicha 6'00. MATANZAS, DIARIA. Aprovechamientos. Se arriendan sus de hierbas, pastos y espigas de la dehesa de «Torre del Fresno», lindando con el río Guadiana, sita en término municipal de Badajoz. Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario. La Fabrica de Somiers. Se ha trasladado por mejora de local, de la Calle Larga, 25, a Santa Lucía, número 15. Padid FINO BETIS. J. B. B. B.

EN EL TEATRO RELIGIOSAS

La función de anoche No fue, a nuestro juicio, muy afortunada la elección del programa en la noche del beneficio del baritone señor Gabarrí.

Entre los aplausos del auditorio en Carceleras, e interrumpiendo unos compases musicales, aparecieron los servicios con los numerosos y espléndidos regalos que obtuvo el baritone señor Gabarrí de sus muchos admiradores.

A lo que no hay derecho—y este riesgo lo hacemos a la Empresa aún a punto de liquidar sus compromisos—es a que se termine la representación del programa cerca de las dos de la mañana, de una mañana tan fría como la de anoche.

En la Catedral Los actos que tendrán lugar en el día de hoy, como último del cuatrimestre en honor de los santos españoles San Isidro Labrador, Santa Teresa de Jesús, San Ignacio de Loyola y San Francisco Javier, comenzarán a las ocho de la mañana con una misa de comunión general que dará el reverendísimo Prelado.

Los ejercicios de la tarde serán como en los días anteriores, excepto el sermón, que ha de ser de San Francisco Javier y estará a cargo del canónigo magistral, don Prudencio J. Conde.

Misas de hora Relación de las misas de hora que domingos y días festivos se celebrarán en las diversas parroquias de esta capital:

- Santa iglesia Catedral.—A las seis y media, siete, nueve y cuatro y doce. Santa María la Real.—A las ocho (convencional) y a las diez y media (de tropa).

Pesetas 300.000 Se desea capitalista que facilite dicha cantidad sobre hipoteca de dehosa, situada en término de Mérida, y que renta veintiséis mil pesetas.

Alta novedad Se acaban de recibir unos bonitos y elegantes lexicos de la acreditada marca «Jaco» al increíble precio de 150 pesetas.

Traspaso Por no poderlo atender sus dueños, se traspasa el parador Nuevo de la calle Fern, número 47, con muebles y enseres correspondientes a su industria.

AUDIENCIA

Continúa el informe de la defensa

Reanudada la sesión, continúa su informe el defensor del procesado señor Saenz del Campo.

Empieza examinando la declaración del procesado y la de algunos testigos, que están en contradicción con éste, haciendo resaltar el hecho de que la única que armoniza con la prueba pericial y documental es la de su defendido.

Parte en sus deducciones del hecho indiscutible de que el procesado mató al Padre, pero su primer término hay que estudiar el móvil, y a continuación, oponible de las circunstancias en las que el hecho se desarrolló y que en él influyeron.

¿Cuál es el móvil del hecho? De una manera bien clara se ve: los celos que el muerto sentía y que hicieron que injustamente agrediera al procesado.

Lo que desde luego no puede admitirse, dice el orador rebatiendo la tesis del fiscal, es la existencia de la alevosía. Fácilmente se prueba: si la agresión se hubiera verificado por la espalda, tendría forzosamente que presentar el cadáver erosiones en la cara, pues tenía necesariamente que caer de frente.

Y vemos que, por el contrario, el cadáver presentaba erosiones en la oreja derecha, señal que el muerto cayó de ese lado y que concuerda perfectamente con lo declarado por el procesado.

Cámara Agrícola

Una reunión A las seis de la tarde de ayer y a petición de varios asociados, se celebró reunión la Cámara Agrícola.

El objeto principal de la reunión fue tratar del estudio del reparto vecinal que acaba de confeccionar el Ayuntamiento, nombrándose para tal fin una comisión integrada por don Antonio Vera y don Pedro Navarrete, que con las facultades de las Cámaras de Comercio y Urbana, tratan de tan importante asunto.

Se acordó dirigir cartas a los diputados de la provincia encareciéndoles recaben de los Poderes públicos el mejoramiento de la cuestión cerealista.

A la reunión concurrieron un regular número de asociados, terminando a las siete y cuarto.

Ofertas que se hacen

Acuchal.—Don Modesto Nogales Vera, vende 350 arrobas de lana blanca merina fina y 150 arrobas de lana negra.

Almendralejo.—Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena clase. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

—Don Lorenzo Chacón vende varios millares de álamos negros. Para tratar, con dicho señor.

Badajoz.—Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir.

Burguillos del Cerro.—Don Arturo Hermosa vende dos sementales cabrios de raza granadina y dos cruzados de diez a veinte meses de edad.

—También vende cuarenta millares de barbados Rupestris Lot o Fenómeno.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 2, 22'30 h. El recibimiento que se tributó al religioso general fue certisísimo.

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando a su majestad el Rey, el Capitán general de la primera región.

A la salida manifestó a los periodistas que don Alfonso volverá a Carabanchel a fines de la semana próxima, con objeto de presenciar las maniobras que en dicho campamento efectúan las fuerzas de Artillería de guarnición en Madrid.

Visita a la Reina

También visitó a doña Victoria la presidenta de la Cruz Roja de Badajoz, doña Magdalena Lopo.

La Obra Pia

La Gaceta de hoy publica un Real decreto modificando la inspección de la Obra Pia.

También ha aparecido una Real orden de Estado aprobando el reglamento provisional relativo a la forma en que ha de verificarse sus funciones la misión de la Obra Pia en Jerusalén y en los demás países extranjeros.

Nombramientos

En el mismo número de la Gaceta se nombra gobernador de la provincia de Almería a don Darío Revilla, que lo era de la de Ciudad Real.

Nombrando secretario del Gobierno civil de Castellón al jefe de Negociado de tercera clase don Antonio Escrivá.

Los pasaportes para los aviadores

En otra Real orden del Ministerio de Estado, se anuncia que se ha llegado a una inteligencia entre los Gobiernos inglés y español para que se supriman los pasaportes a los tripulantes de las aeronaves de ambos países.

Sanjurjo en Madrid

Procedente de Sevilla, esta mañana llegó a Madrid el general Sanjurjo, el que acompañaban dos de sus ayudantes.

En la estación del Mediodía esperaban al general el señor Castell, bastantes amigos y numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Ascensos militares

En el Diario Oficial de hoy se hacen las siguientes propuestas de ascenso para el presente mes:

Caballería.—Dos tenientes coronales, dos comandantes, dos capitanes y dos tenientes.

Artillería.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Ingenieros.—Cuatro comandantes y tres capitanes.

Guardia civil.—Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes, un teniente, siete alféreces, ocho suboficiales y tres de las Armas generales.

Intervención.—Tres comandantes y tres capitanes.

Guerra de segunda clase y tres suboficiales inspectores de primera.

Veterinaria.—Un veterinario de primera.

Parte oficial

El alto Comisario comunica al ministro de la Guerra lo siguiente:

Han regresado de Tazart, desobediencia de conferenciar con el chérif el Raimund, los delegados a quienes se envió para conferenciar con dicho chérif el objeto de ultimar la sumisión de las tribus que le son adictas.

Como primer acto, en cumplimiento de lo concertado, en este momento acaban de llegar representantes del cuerpo de numerosos jefes de las cabillas rebeldes, al objeto de rendir homenaje a la alteza imperial el Jilifa y acatar la autoridad del Magzen y nuestro protectorado.

El número de amigos del Raimund que ha llegado es de 400, contando la mayoría de los xofas del Raimund, partidarios de Muley Abd-el-Salam, guardando entre ellos el fakih de Tuzilte de Haus Raimund, Hamed Ben Omar, Ben Hedina de Beni Ual, el Selam de Amal de Hacceden, de Beni Gorfat.

La entrada fue muy solemne, recibiendo al chérif muchos regalos en manifestación de júbilo.

La presentación de dichos tribus fue muy correcta, quedando todos muy satisfechos.

Al frente de los rebeldes venían los sobrinos del Raimund Muley Ali y Muley Mustafá.

Mañana, a las dieciséis, se verificará el acto oficial de presentación al Jilifa y al Magzen.

E Jilifa procederá a la elección de los jefes de cabilla, entre los que convergen para la obra de paz en esta etapa del protectorado.

Los jefes regresaron a sus respectivas cabillas acompañados de las autoridades e interventores.

En el territorio de Meililla, sin novedad.

El monumento a Morales

Con un resultado feliz está llevando cabo la Comisión encargada de la erección de una estatua al insigne meridiano, sus trabajos de recaudación de cantidades, con las que resolver una vez y dignamente, la deuda contraída, desde hace varios siglos, el que tal vez sea el más glorioso de los hijos.

Las Corporaciones, las Sociedades, las Cámaras y entidades divinas de la capital, las autoridades y personalidades mayor relieve de nuestra sociedad, han acogido con simpatía y generosidad la visita de la Comisión, que tiene hecha ya efectiva cantidades de importancia, que serán publicadas en breve como encabezamiento de la suscripción popular.

Muy bien por los artistas que se han propuesto tributar un justo homenaje de gratitud al excelso pintor y muy bien por los que con tanta simpatía acogen tan noble empeño.

SE ARREGLAN platos, De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

'LA SANGRE DE LA RAZA'

Acaba de aparecer una nueva edición de esta interesantísima novela, reputada por la crítica como una de las mejores contemporáneas. Precio, 5 pesetas. Por correo, certificada, 5'50. De venta en la librería de 'La Región', Gruzard, 11, Don Benito.

CARRERAS MILITARES

SECCION DEL COLEGIO DEL CARMEN

Dirigida por los capitanes Vega y Folgado.

Donoso Cortés, 8 y 10.—Badajoz

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Mercedes Lairado Ramos, treinta y seis años, nefrítica crónica. Bravo Murillo, 12.

Ramona García Yate, dieciséis meses, atrepsia. Concepción 48.

Santiga Almeida González, treinta y un años, tuberculosis pulmonar. Zapatería, 9.

Isabel Moreno Casado, setenta y ocho años, senectud. San Siseando, 50.

Nacidos.—Soledad Prieto Sánchez. Alfilada, 47.

Josefa González Mansilla. Plaza de San José, 43.

Pedro Gil Fuentes. Inclusa provincial.

Saturmina Ortiz Ramírez. Inclusa provincial.

Dolores Mastro Alcalde. Chapía, 14.

Manuel Velázquez García. Plaza de San José, 12.

Cándido Pero Mirón. Barriada de la Estación.

Antonio Méndez Matias. Caspades, 19.

Matrimonios.—Ninguno.

LA MAQUINA PREDILECTA

Continental

DIRIGIRSE AL AGENTE REGIONAL

C. Lledó de la Hera

BADAJOZ

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

COCHES BARATOS

Notable baja en todos los carruajes construidos. No comprar coches usados sin antes ver los nuevos. Gran surtido en jardineras, facones, breach, familias, tiburris, charret, tartanas y carros para el transporte.

RAMON SALAS

BADAJOZ

EXPOSICION FABRICA: CASTILLO, 12

Se han recibido

nuevamente los famosos estuches de papel y sobres tan favorecidos por el público, centenario 50 cartas al reducido precio de 175 la caja.

De venta en la papelería del Correo de LA MAÑANA.

Precios de suscripción

Badajoz, al mes, pesetas, 2'00

Fuera de la capital, trimestre, 7'00

PEQUEÑOS ANUNCIOS

¿CONOCE usted la gran RIFA INFANTIL que anualmente organiza el BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA? Si usted va a esta ciudad, visite la CENTRAL de dicho establecimiento y pida los billetes correspondientes a su compra; y no deje de visitar también la EXPOSICION DE DORMITORIOS, COMEDORES Y MUEBLES SUELTOS de todas clases, en la SUCURSAL, CAMPANA, número 5.

SE MUELEN cereales para pienso, a 0'75 fanega, en la fábrica de don José Tierra, en Talavera la Real.

SE VENDEN plantas de vides americanas para la próxima postura. Jesús Iglesias, Burguillos del Cerro.

La entrada nada cuesta y es conveniente visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, 7, en Badajoz. Los mejores y más baratos artículos para cuartos de baño, y toda clase de materiales de construcción, los tiene esta casa

PAULINO DONCEL

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS — MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO

Calle Cardero, número, 1.—MÉRIDA

Por el trastorno ocasionado con motivo de la guerra europea, nos vimos privados durante varios años, todos los fabricantes de mosaicos españoles, de los cementos que veníamos empleando en la fabricación, con grave perjuicio en el resultado de nuestros productos.

Obviadas ya hace algún tiempo las dificultades que nos privaban de aquellas primeras materias, esta Casa (sin reparar en sacrificios pecuniarios) hace tiempo viene utilizando en la fabricación de sus losetas solamente los cementos marca «LAFARGE», de Marsella, que es la garantía absoluta para que los mosaicos sean de un resultado excelente y puedan garantizarse en la forma que el cliente estime conveniente.

Al tener la satisfacción de dar a conocer lo que antecede a su respetable clientela, también tiene el gusto de ofrecerle un gran surtido en artículos para cuartos de baño y filtros para agua, desde la clase más modesta hasta la más artística y lujosa.

EN LA ZAPATERIA DE CORDERO

MELENDEZ VALDES, 6 se vende el calzado más elegante y económico. Se facilitan géneros a la vista

Con el 202 se cura la biemerragia e purgación, por larga y corta que sea. Es prodigio de la medicina, se vende en el producto extractado artificial.

PRECIO, 2'00 PESETAS

Se vende en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANA

ARRIQUERO para irrigaciones. Sistema italiano de la zarza. La FARMACIA VILLANUEVA CASTELLANA es la mejor fuente y sus precios.

GARAGE ALVES.—MÉRIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por clientela examinada. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles «KRIBIBI», de cinco asientos, 12 H.P., los más perfectos y económicos.

ALFONSO ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONO: 187, garage, y cámara de escritura.

MÉRIDA

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—BADAJOZ

SUSCRIPCIONES

En Badajoz, al mes 2 00

Fuera de la capital, trimestre 7 00

En Portugal, trimestre 5 00

ANUNCIOS

Linea del cuerpo 10 en 1.ª plana 0 50

En las demás planas 0 25

Los anuncios se publicarán en el sitio que convenga a las necesidades del asunto. Si algún señor anunciante deseara para un anuncio lugar determinado se retribuirá con un 50 por 100.

ENCHAJES DE PROSPECTOS

Para la edición de Badajoz 20 00

Para toda la edición 30 00

ESQUELAS

En 1.ª plana a una columna 50

En " " a dos " 100

En " " a tres " 200

Media plana 500

Plana entera 1.000

En las demás planas:

A una columna 25

A dos " 50

A tres " 100

Media plana 200

Plana entera 300

DESCUENTOS PARA LOS ANUNCIOS

Por un semestre, el 25 por 100,

Por un año, el 50 por 100.